
Вы ка рыс тоў ва ю чы най ба га цей шы тэх ніч-

ны і ін тэ ле кту аль ны па тэн цы ял, во пыт па пя-

рэд ніх па ка лен няў і най ноў шыя рас пра цоў кі, 

наш шмат ты сяч ны ка лек тыў на кі роў вае мак-

сі маль ныя на ма ган ні і ве лі зар ную энер гію 

на раз віц цё га лі ны, сме ла бя рэц ца за са мыя 

скла да ныя пра ек ты і па спя хо ва іх рэа лі зуе.

У гэ тым го дзе мы за вяр шы лі рэ кан струк-
цыю Го мель скай ЦЭЦ-1 з пры мя нен нем 
су час ных па ра га за вых тэх на ло гій, увя лі ў 
экс плу а та цыю По лац кую і Ві цеб скую ГЭС. 
Кас кад су час ных ма гут ных гід ра элект ра стан-
цый на За ход няй Дзві не ста не ўпры га жэн нем 
Бе ла рус кай энер га сіс тэ мы.

За вер ша на бу даў ніц тва ад на го з клю ча-
вых аб' ек таў пра ек та па вы да чы ма гут нас ці 
Бе ла рус кай АЭС — пад стан цыі «Па ста вы» 
і шэ ра гу пус ка вых комп лек саў. Уве дзе ны ў 
экс плу а та цыю сот ні кі ла мет раў но вых і рэ кан-
стру я ва ных элект рыч ных і цеп ла вых се так.

У цэ лым га ран та ва на на дзей нае і ўстой лі вае 
за бес пя чэн не спа жыў цоў элект рыч най і цеп ла-
вой энер гі яй у за па тра ба ва ных аб' ёмах.

Мы на бы лі бяс цэн ны до свед ра шэн ня тэх-
на ла гіч ных за дач роз най скла да нас ці, на шы мі 

прад пры ем ства мі пад трым лі ва ец ца без да кор-
ная дзе ла вая рэ пу та цыя, ня змен на за бяс печ-
ва юц ца тра ды цыі на дзей нас ці і якас ці, пры мя-
ня юц ца вы со ка тэх на ла гіч ныя іна ва цыі, па шы-
ра ец ца геа гра фія су пра цоў ніц тва, па вы ша ец ца 
ўзро вень аб слу гоў ван ня спа жыў цоў. Мы за-
ха ва лі вы со кія па зі цыі ў рэй тын гу Су свет на га 
бан ка па ін ды ка та ры «Пад клю чэн не да сіс тэ мы 
элект ра за бес пя чэн ня».

Без умоў на, да сяг нуць та кіх вы ні каў бы ло б 
не маг чы ма без пра фе сі я на ліз му, аса біс тай 
ад каз нас ці і зла джа нас ці ўсёй на шай ка ман ды. 
Упэў не ны, што спа лу чэн не эфек тыў най сіс тэ-
мы кі ра ван ня, пра ду ма най стра тэ гіі раз віц ця, 
свое ча со вас ці пры няц ця ра шэн няў, вы со ка га 
пра фе сі я на ліз му і во пы ту ка лек ты ваў на шых 

прад пры ем стваў бу дзе і на да-
лей са дзей ні чаць агуль най ста-
біль най і зла джа най пра цы.

Аб вы со кім уз роў ні ква лі фі-
ка цыі на шых кад раў свед чаць 
і вы ні кі пра ве дзе ных у гэ тым 
го дзе рэс пуб лі кан скіх і між на-
род ных спа бор ніц тваў пра фе-
сій на га май стэр ства, між сіс-
тэм ных су праць а ва рый ных 
трэ ні ро вак і ву чэн няў.

Асаб лі вую па дзя ку ха чу 
вы ка заць ве тэ ра нам-энер ге-
ты кам. Наш ка лек тыў мо жа 
га на рыц ца сва ёй гіс то ры яй і 
тра ды цы я мі, ра зам вы ра шаць 
ня прос тыя за да чы сён няш ня га 
дня і ўпэў не на гля дзець у бу ду-

чы ню. Энер гіч ныя і ад каз ныя спе цы я ліс ты 
энер га сіс тэ мы зна хо дзяць но выя маг чы мас ці 

для рос ту, за бяс печ ва юць бес пе ра пын ны рух 
на пе рад да па ка рэн ня но вых вяр шынь, рэа лі-
за цыі сме лых ідэй і важ ных пра ек таў.

Жа даю ўсім нам, ка ле гі, да лей шай 
плён най і без ава рый най ра бо ты, за ха ван-
ня вы со кіх тэм паў раз віц ця, па спя хо ва га 
ажыц цяў лен ня на ме ча ных пла наў. І ня хай 
пра ек ты бу дуць перс пек тыў ны мі, па чы-
нан ні — удач ны мі, а су пра цоў ніц тва — 

эфек тыў ным. Каб у на ды хо дзя чым но вым 
го дзе ў нас бы лі не менш знач ныя пос пе хі 

ва ўсіх на шых сфе рах дзей нас ці, важ кія 
вы ні кі ў ра бо це, но выя па чы нан ні і пе ра-
мо гі, яр кія эмо цыі і шчас лі выя па дзеі.

Пры мі це шчы рыя па жа дан ні зда роўя, 
даб ра бы ту і не вы чэрп най энер гіі!

Са свя там!
Яўген ВОРАНАЎ,

генеральны дырэктар
ДВА «Бел энер га».                                         

Усе мы на ле жым да слаў на га бра тэр ства пра фе сі я на-

лаў, што пры свя ці лі сваё жыц цё важ най і вы са ка род най 

спра ве — раз віц цю энер ге тыч най сфе ры дзяр жа вы, ад 

устой лі ва га функ цы я на ван ня якой за ле жаць кан ку рэн-

та здоль насць эка но мі кі, энер ге тыч ная бяс пе ка кра і ны і 

даб ра быт яе гра ма дзян.

Ады хо дзя чы 2017 год яшчэ раз па цвер дзіў, што маш-

таб ная ма дэр ні за цыя Бе ла рус кай энер га сіс тэ мы да сяг ну ла 

за пла на ва ных вы ні каў. Сён ня спа жыў цы не ад чу ва юць не-

да хо пу ў элект рыч най і цеп ла вой энер гіі, ня ма пе ра бо яў у 

за бес пя чэн ні пры род ным і звад ка ва ным га зам. 
Бе ла русь вы сту пае на дзей ным парт нё рам у га лі не тран-

зі ту энер ге тыч ных рэ сур саў і да сяг ну ла са мых вы со кіх на 

пост са вец кай пра сто ры па каз чы каў у га лі не ра цы я наль на-

га вы ка ры стан ня па ліў на-энер ге тыч ных рэ сур саў.

Знач ным укла дам у іна ва цый нае раз віц цё энер ге тыч най 

сфе ры кра і ны стаў увод у гэ тым го дзе дзвюх са мых ма гут-

ных у кра і не гід ра элект ра стан цый — По лац кай (21 МВт) 

і Ві цеб скай (40 МВт), вы со ка эфек тыў на га па ра га за ва га 

бло ка на Го мель скай ЦЭЦ-1 (35 МВт), пад стан цыі 330 кВ 

«Па ста вы» і ін шых аб' ек таў, па бу да ва ных з вы ка ры стан нем 

су час ных тэх на ло гій.

Га лоў ны мі пры яры тэ та мі дня сён няш ня га за ста-
юц ца ўзвя дзен не Бе ла рус кай АЭС і рэа лі за цыя ме-
ра пры ем стваў па яе ін тэ гра цыі ў Бе ла рус кую энер-
га сіс тэ му. Па спя хо вае за вяр шэн не гэ тых пра ек таў 

ста не іс тот ным кро кам на шля ху па вы шэн ня энер ге тыч най 
не за леж нас ці кра і ны.

За вы со кі мі да сяг нен ня мі ста іць сіс тэм ная ра бо та ар-
га ні за цый і прад пры ем стваў і са ма ад да ная дзей насць 

пра цаў ні коў га лі ны, якія кож ны дзень спра вай па цвяр-
джа юць на леж ны ўзро вень сва ёй ква лі фі ка цыі і ад да-
насць пра фе сіі.

Дзя кую за ваш што дзён ны ўклад, ад яко га ў мно гім 

за ле жыць заўт раш ні дзень кра і ны. Вам да ве ра на ра шэн-

не ня прос тых за дач, якія ста яць пе рад энер ге ты ка мі, і 

не толь кі ў сфе ры тэх ніч на га аб наў лен ня, але і ва ўдас-

ка на лен ні ар га ні за цый най струк ту ры, па вы шэн ні кад ра-

ва га па тэн цы я лу, знеш не эка на міч ным раз віц ці з улі кам 

фар мі ра ван ня агуль на га элект ра энер ге тыч на га рын ку 

Еў ра зій ска га эка на міч на га са ю за.

Асаб лі вую па дзя ку вы каз ваю на шым ве тэ ра нам — лю-

дзям, якія пры свя ці лі ся бе ад каз най спра ве раз віц ця энер-

ге ты кі і на пра ця гу мно гіх га доў доб ра сум лен на вы кон ва лі 

свае пра фе сій ныя аба вяз кі. Ніз кі па клон тым, хто са ма-

ад да на слу жыў і ад даў энер га сіс тэ ме най больш плён ныя 

га ды свай го жыц ця.

Уладзімір ПАТУПЧЫК,
міністр энергетыкі 

Рэспублікі Беларусь.  
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СЛАЎ НАЕ БРА ТЭР СТВА ПРА ФЕ СІ Я НА ЛАЎСЛАЎ НАЕ БРА ТЭР СТВА ПРА ФЕ СІ Я НА ЛАЎ
ПА ВА ЖА НЫЯ РА БОТ НІ КІ 

І ВЕ ТЭ РА НЫ ЭНЕР ГЕ ТЫЧ НА ГА 

КОМП ЛЕК СУ! ДА РА ГІЯ КА ЛЕ ГІ!

Ад імя Мі ніс тэр ства энер ге-

ты кі Рэс пуб лі кі Бе ла русь 

і ад ся бе аса біс та він шую 

вас з пра фе сій ным свя там — 

Днём энер ге ты ка!

ДЭМАНСТРУЕМ АДКАЗНАСЦЬ, ЗЛАДЖАНАСЦЬДЭМАНСТРУЕМ АДКАЗНАСЦЬ, ЗЛАДЖАНАСЦЬ
І ПРАФЕСІЯНАЛІЗМ КАМАНДЫ І ПРАФЕСІЯНАЛІЗМ КАМАНДЫ 
ДА РА ГІЯ СЯБ РЫ, ПА ВА ЖА НЫЯ КА ЛЕ ГІ!

Дзяр жаў нае вы твор чае аб' яд нан не элект ра энер ге ты кі «Бел-
энер га» сар дэч на він шуе пра цаў ні коў і ве тэ ра наў Бе ла рус кай 
энер га сіс тэ мы з пра фе сій ным свя там — Днём энер ге ты ка!

Асаб лі вую па дзя ку вы каз ваю на шым ве тэ ра-
нам — лю дзям, якія пры свя ці лі ся бе ад каз най 
спра ве раз віц ця энер ге ты кі і на пра ця гу мно гіх 
га доў доб ра сум лен на вы кон ва лі свае пра фе сій-
ныя аба вяз кі.

Ад усёй ду шы він шую ўсіх пра цаў ні коў 
і ве тэ ра наў энер ге тыч на га комп лек су кра-
і ны з пра фе сій ным свя там, Но вым го дам 
і Рас твом Хрыстовым! 
Мі ра і зда роўя вам, пос пе хаў у да сяг нен ні 

па стаў ле ных мэт, ся мей на га даб ра бы ту, 
твор чых і аса біс тых удач, ду шэў най раў-
на ва гі і свя точ на га на строю!

Кас кад су час ных ма гут ных гід ра элект ра стан цый на За ход няй 
Дзві не ста не ўпры га жэн нем Бе ла рус кай энер га сіс тэ мы.

Мы за ха ва лі вы со кія па зі цыі ў рэй тын гу Су свет на га бан ка па ін ды ка та-
ры «Пад клю чэн не да сіс тэ мы элект ра за бес пя чэн ня».

УНП 101339243.

Ады хо дзя чы 2017 год яшчэ раз па цвер дзіў, 
што маш таб ная ма дэр ні за цыя Бе ла рус кай 
энер га сіс тэ мы да сяг ну ла за пла на ва ных вы ні каў. 
Сён ня спа жыў цы не ад чу ва юць не да хо пу ў элект-
рыч най і цеп ла вой энер гіі, ня ма пе ра бо яў у за бес-
пя чэн ні пры род ным і звад ка ва ным га зам.

Матэрыялы выпуску падрыхтавалі Уладзімір ХІЛЬКЕВІЧ, Святлана БАРЫСЕНКА, Вераніка ХІЛЬКЕВІЧ. Фота з архіваў прадпрыемстваў.


